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ΘΕΜΑ:  Απάντηςη τησ αριθ. πρωτ. 107/30-08-2018 Αναφοράσ των Βουλευτών κ. Ν. υρμαλένιου, κ. Ν. 
Μανιοφ και κ. Α. υρίγου. 

 
ε απάντθςθ τθσ εν κζματι Αναφοράσ, ςασ γνωρίηουμε ότι το Σμιμα Παραδοςιακϊν Οικιςμϊν τθσ 

Διεφκυνςθσ Περιβάλλοντοσ τθσ Γενικισ Γραμματείασ Αιγαίου και Νθςιωτικισ Πολιτικισ του Τπουργείου 
Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ ενθμερϊκθκε με ςχετικά ζγγραφα του Διμου Θιρασ για τθν εκτζλεςθ επί 
του ακινιτου του κοινοχριςτου χϊρου βορείωσ του Δθμοτικοφ ςχολείου Θιρασ, οικοδομικϊν εργαςιϊν, 
μονίμου χαρακτιρα καταςκευϊν και λοιπϊν αιςκθτικϊν παρεμβάςεων, χωρίσ τθ λιψθ ςχετικϊν 
αδειοδοτιςεων από τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ, κατά παράβαςθ των διατάξεων τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ και του 
από 20-07-1993 π.δ. (Δϋ 817), με αποτζλεςμα τθν αιςκθτικι υποβάκμιςθ του Παραδοςιακοφ Οικιςμοφ τθσ 
Οίασ. υνζπεια των παραπάνω είναι θ αδυναμία εφαρμογισ του χεδίου Πολιτικισ Προςταςίασ από τον οικείο 
Διμο και θ δθμιουργία προβλθμάτων ςτθν ανζγερςθ των νζων ςχολικϊν αικουςϊν ςτο Δθμοτικό χολείο Οίασ 
κακϊσ και ςτθ ςυντιρθςθ των φωτιςτικϊν ςωμάτων επί ςτφλων εντόσ του ςχολείου.  

υναφϊσ και όςον αφορά το κεςμικό πλαίςιο του οικιςμοφ τθσ Οίασ τθσ νιςου Θιρασ, γνωρίηεται ότι ο 
εν λόγω οικιςμόσ ζχει χαρακτθριςτεί ωσ παραδοςιακόσ με το από 19-10-1978 π.δ. «Περί χαρακτθριςμοφ ωσ 
Παραδοςιακϊν Οικιςμϊν τινϊν του κράτουσ και κακοριςμοφ των όρων και περιοριςμϊν δομιςεωσ των 
οικοπζδων αυτϊν» (Δϋ 594). Ειδικοί όροι και περιοριςμοί δόμθςθσ για τθν Οία και τον Νομό Κυκλάδων 
κακορίςτθκαν με το από 17-06-1988 π.δ. «Χαρακτθριςμόσ οικιςμϊν του Νομοφ Κυκλάδων ωσ Παραδοςιακϊν 
και κακοριςμόσ ειδικϊν όρων και περιοριςμϊν δόμθςθσ αυτϊν» (Δϋ 504). Ακολοφκωσ, για τον οικιςμό τθσ Οίασ 
οι ειδικοί όροι και περιοριςμοί δόμθςθσ κακορίςτθκαν με το από 28-06-1993 π.δ. «Κακοριςμόσ ειδικϊν όρων 
και περιοριςμϊν δόμθςθσ των οικοπζδων του οικιςμοφ Οίασ τθσ νιςου Θιρασ (Ν. Κυκλάδων)» (Δϋ 817), όπωσ 
τροποποιικθκε και ςυμπλθρϊκθκε με το από 25-11-1997 π.δ. «Σροποποίθςθ και ςυμπλιρωςθ του από 28-06-
1993 π.δ. «Κακοριςμόσ ειδικϊν όρων και περιοριςμϊν δόμθςθσ των οικοπζδων του οικιςμοφ Οίασ τθσ νιςου 
Θιρασ (Ν. Κυκλάδων) (Δϋ 817)» (Δϋ 1075)», όπωσ ιςχφει.   

Κατόπιν των ανωτζρω, θ αρμόδια Τπθρεςία τθσ Γενικισ Γραμματείασ Αιγαίου και Νθςιωτικισ Πολιτικισ, 
με ςχετικό ζγγραφό τθσ, ηιτθςε: 

α) Από τον Διμο Θιρασ πλθρζςτερθ ενθμζρωςθ επί του κζματοσ (με λοιπά ζγγραφα και ευκρινζςτερεσ 
φωτογραφίεσ) κακϊσ και ενθμζρωςθ για το αν εάν ζχει εκδοκεί ςχετικι γνϊμθ επί των εκτελεςκειςϊν 
εργαςιϊν και παρεμβάςεων από τθν Κοινότθτα, ςφμφωνα με τα αναγραφόμενα ςτο π.δ. του οικιςμοφ τθσ Οίασ.  
Ο Διμοσ Θιρασ με ςχετικό ζγγραφό του απάντθςε ότι μζχρι ςιμερα δεν ζχει εκδοκεί ςχετικι ςφμφωνθ γνϊμθ 
από τθν Σοπικι Κοινότθτα ι το Δθμοτικό υμβοφλιο ι τθν Σεχνικι Τπθρεςία ςχετικά με τισ εν λόγω 
παρεμβάςεισ.  

β) Από τθν Τπθρεςία Δόμθςθσ και το οικείο Αςτυνομικό Σμιμα ενθμζρωςθ για το εάν ζχουν εκδοκεί οι 
κατά νόμο οικοδομικζσ άδειεσ και εφόςον διαπιςτωκοφν παραβάςεισ να προβοφν ςτισ εκ του νόμου 
προβλεπόμενεσ ενζργειεσ, ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων τουσ.  
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γ) Από το υμβοφλιο Αρχιτεκτονικισ Θιρασ ενθμζρωςθ για το εάν ζχει εκδϊςει ςχετικι γνωμοδότθςθ για 
τισ καταςκευζσ που αναφζρονται ςτθν καταγγελία του Διμου Θιρασ. 

Σζλοσ,  θ ςχετικι καταγγελία κοινοποιικθκε ςτο Τπουργείο Πολιτιςμοφ, το οποίο, λόγω αρμοδιότθτασ και 
ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του ν. 3028/2002 ηιτθςε από τθν Τπθρεςία Δόμθςθσ του Διμου Θιρασ και το 
Αςτυνομικό Σμιμα Θιρασ να προβοφν ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ, βάςει των αρμοδιοτιτων τουσ, για 
τθν άμεςθ απομάκρυνςθ των ανωτζρω καταςκευϊν που υποβακμίηουν τθν εικόνα του προςτατευόμενου 
οικιςμοφ τθσ Θιρασ. 

                                                                                                          Ο Τπουργόσ  

                                                                                             
                  

            Φώτησ Κουβέλησ 

Εςωτερική Διανομή:                                                                                                                   
1. ΤΝΑΝΠ/Γρ. κ. Τπουργοφ 
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